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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 20 DE NOVEMBRO DE 2012. 

 

Aos vinte dias do mês de novembro do ano de dois mil e doze, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de estar dando por aberta a Vigésima Sétima Sessão Ordinária dessa casa de 

leis, desejar a todos os nossos sinceros boa tarde, e pedir a Deus que possa estar nos iluminando na 

condução dos nossos trabalhos. Convidar a Secretária Graceli Estevão Silva para tomar assento à 

mesa diretora, o Assessor Jurídico da Mesa Diretora Doutor Moacyr Scardua Travaglia. 

Agradecer a presença dos vereadores, internautas, justificar a ausência dos Vereadores Antônio Carlos 

Venturi e Igor Leal Barros, cumprimentar as pessoas aqui presente. Convidar Excelentíssima Senhora 

Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian para que faça a Leitura Habacuque 3 versículo do 16 

ao 19. / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Boa tarde a todos! Nós confiamos em 

ti! Eu escutei. Minhas entranhas tremeram; ao ouvi-lo, meus lábios estremeceram, um calafrio entrou-

me pelos ossos e minhas pernas vacilaram. Eu gemo pelo dia de angústia que há de vir para esse povo 

que nos oprime. Ainda que a figueira não brote e não haja fruto na parreira; ainda que a oliveira negue 

seu fruto e o campo não produza colheita; ainda que as ovelhas desapareçam do curral e não haja gado 

nos estábulos eu me alegrarei em Javé e exultarei em Deus, meu salvador. Meu Senhor Javé é a minha 

força, ele me dá pés de gazela e me faz caminhar pelas alturas. Essa é a palavra do Senhor para todos 

nós. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Após confortados com a palavra de Deus, passar a 

palavra a Secretária Graceli para que faça a chamada nominal dos vereadores. / Graceli Estevão Silva 

(Secretária):- Boa tarde a todos! 27ª Sessão Ordinária, 20 de novembro de 2012. Sr. Vereador 

Romildo Sérgio Abreu Machado! Presente. Sr. Vereador Igor Leal Barros! Ausente mais justificada. 

Sra. Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes! Presente. Sr. Antônio Carlos Venturi! Ausente 

mais justificada. Sr. Vereador Mário Sérgio França Brito! Presente. Sra. Vereadora Graceli Estevão 

Silva! Presente. Sr. Vereador Antônio Leal Scarpi! Presente. Sra. Vereadora Gessiléa da Silva 

Sobreira! Presente. Sr. Vereador Claudio Bernardes Baptista! Presente. / Claudio Bernardes Baptista 
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(Presidente):- Vamos dar por aberto o expediente, passar a palavra à secretária Graceli para que faça a 

leitura dos projetos e documentações que deram entrada nessa casa. / Graceli Estevão Silva 

(Secretária):- Projeto de Lei nº. 037/2012: Autoriza ao Poder Executivo a abertura de crédito 

adicional suplementar para os fins que específica. Projeto de Lei nº. 032/2012: Estima a Receita e 

Fixa Despesa do Município de Atílio Vivácqua-ES, para o Exercício de 2013 e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº. 036/2012: Altera o artigo 6º da Lei Orçamentária Anual – Lei nº. 949/2011 e dá 

outras providências. Projeto de Lei nº. 008/2012: Autoriza ao Poder Executivo a realizar doação de 

área e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 019/2012: Autoriza ao Poder Executivo a realizar 

doação de área e dá outras providências. Ata da 26ª Sessão Ordinária. Ato da Presidência nº. 

03/2012: O Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua-ES, no uso de suas atribuições legais 

e regimentais: Considerando o teor da Resolução nº. 010/2012 que institui a comenda “Zumbi dos 

Palmares” a ser concedida a cidadãos negros e afrodescendentes. Considerando que a Sessão Solene de 

homenagem realizar-se-á na data de 30 de novembro de 2012, às 18:00 horas. Resolve: Art. 1º - Cada 

Vereador terá até o dia 23 de novembro do corrente ano para apresentar na Secretaria da Câmara 

Municipal o nome do seu respectivo homenageado, na forma da Resolução nº. 010/2012, observando o 

horário de funcionamento da mesma, com observância do Art. 2º - Parágrafo Único. Art. 2º - Este ato 

entra em vigor na data de sua publicação, revogando-se as disposições em contrário. Gabinete da 

Presidência, Atílio Vivácqua-ES, 20 de novembro de 2012. Registre-se, Publique-se e Cumpra-se. 

Claudio Bernardes Baptista Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. Ministério da Saúde 

– Brasília, 13 de novembro de 2012. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento 

do Programa de Assistência Farmacêutica Básica. Data: 13/11/2012. Valor Bruto: 3.978,43. Ministério 

da Educação. Desculpa! Ministério da Saúde – Brasília, 07 de novembro de 2012. Beneficiário: 

Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento do Teto Municipal da Média e Alta Complexidade 

Ambulatorial e Hospitalar. Data: 06/11/2012. Valor Bruto: 30.963,87. Ministério da Saúde – 

Brasília, 08 de novembro de 2012. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento 

do PAB Fixo do complemento municipal. Data: 08/11/2012. Valor Bruto: 19.103,42. Sem mais para o 

momento, eu passo a palavra ao presidente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Pauta bem 

elevada, gostaria de estar pedindo aos vereadores uma atenção especial na questão orçamentária para 

dois mil e treze, e tem projetos que deram entrada na casa de suplementação aguardando os respectivos 
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parecer das comissões para serem votado. Dar por aberto o pequeno expediente, chamando o primeiro 

orador Romildo Sérgio Abreu Machado. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Senhor 

presidente, demais membros da mesa, colegas vereadores e as pessoas que nos acompanham via 

internet. Presidente, eu gostaria de estar ressaltando os dois projetos de suplementação, um que já se 

encontra na casa 036 que altera a lei orçamentária anual. Né? Nós já autorizamos aí algo em torno de 

quarenta e oito por cento de suplementação, e o executivo vem pedindo mais quatorze pra fechar suas 

contas, e nós já no final desse mandato, estamos habituados e sabemos que nesse final de mandato pra 

se fechar as contas e conseguir tocar aí o dia-a-dia da prefeitura precisa de… dessa suplementação, 

para que o município consiga aí cumprir com seus compromissos. Mais eu gostaria presidente, de uma 

tenção especial também, eu sei que pelas normas dessa casa, esse projeto trinta e sete, que apenas 

pedindo trinta mil reais de suplementação, teria hoje apenas que dar ciência pra ser votado numa 

próxima sessão, só que esse projeto é a suplementação de um convenio de dois mil e nove da farmácia 

cidadã, e o conselho estadual, pede o funcionamento de todas essas farmácias até dezembro, trinta de 

dezembro deste ano. Né? Já que o convenio é de dois mil e nove, pra ser implantado, e meio que como 

premio pela adesão dessa farmácia cidadã, nós tivemos aí esse convenio de trinta mil reais, para 

mobília, para equipamento da farmácia cidadã. E nós sabemos que pra licitar e os tramites normais e 

aquisição desse material. Né? Até o final de dezembro, o tempo é muito curto. Eu gostaria da atenção 

dos colegas vereadores, dos membros das comissões, se a gente pudesse ta dando também uma 

preferencia nesse projeto de lei e possivelmente se as comissões entenderem que dá pra dar o parecer 

que é um projeto simples de um convênio e necessário pra que a gente não esbarre aí nesse tramite aí 

do período total de licitação, e de compra, de aquisição do material, pra que a gente não vire o ano aí 

correndo até o risco desse convenio sofrer alguma alteração. Então eu gostaria da atenção dos colegas, 

o imóvel aonde vai funcionar a farmácia cidadã que é aqui na antiga secretaria, já está praticamente 

pronto, noventa e cinco pronto por cento, faltando aqueles retoques finais, e nós precisamos da 

aquisição dessa mobília pra que funcione, aí já no primeiro de janeiro já entre funcionando a farmácia 

cidadã, já que é uma norma do conselho estadual, que todos os municípios que fizeram a adesão a 

farmácia cidadã, esteja funcionando já em dois mil e doze, lembrando que isso é um convenio de dois 

mil e nove, agora que o recurso chegou pra mobília, pra equipar a farmácia cidadã, e nós não podemos 

correr o risco de perder esse recurso pra dar aí a população carente que faz uso do medicamento do 
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dia-a-dia. Né? A gente privar essas pessoas de estar podendo usar da farmácia cidadã, já que tem 

alguma deficiência na distribuição de remédio, quem sabe a farmácia cidadã vai vir de encontro esse 

anseio, e se nós tivermos o bom senso de estarmos dando parecer e votando esse projeto pra dar tempo 

hábil ao executivo de fazer valer aí a indicação do conselho municipal de saúde para o funcionamento. 

Se nós votarmos presidente e ele não conseguir em tempo hábil, é problema do executivo, a nossa 

parte era votar e estar dando tempo hábil pra que fizesse a licitação, pra que desse andamento, e pelo 

que eu puder ver hoje, o que pode ser feito antes da aprovação ta sendo feito, pra que a gente aprove 

nesse tempo e consiga realmente usar esse recurso pra dar essa melhoria para a população. Não menos 

importante, são os quatorze por cento que o município está pedindo, não sei se a casa vai dar totalidade 

o… alguma coisa, mais nós precisamos dar esse facilitador, para que o executivo possa estar prestando 

seus serviços diários. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora 

Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian. Excelentíssimo Senhor Vereador Mário Sérgio França 

Brito. Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Estevão Silva. Excelentíssimo Senhor Vereador 

Antônio Leal Scarpi. Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. Vamos dar por 

aberto o grande expediente para discussão dos projetos pautados nessa tarde chamar a primeira 

vereadora Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Estevão Silva. / Graceli Estevão Silva 

(Secretária):- Cumprimento a mesa, senhor presidente, Doutor Moacyr, senhores vereadores, senhoras 

vereadoras, é… nossos internautas, o Daniel, Toninho, bom revê-los novamente. É… foi dito aqui. 

Né? Foi lido inclusive por mim, os projetos, uns tramitando nessa casa, e os outros dois que mais 

chama atenção, inclusive eu não sei se alguns dos senhores é… foram chamado a atenção 

anteriormente. Né? A sessão pra eles, a questão da suplementação. A gente sabe que pra fechar o ano 

realmente é… foi de praxe durante esse quatros anos. Né? Pra que não se tenha problema questão de 

pagamento e acerto de contas do executivo. E a… o de 037 que… algo que foi tão esperado, aquela 

obra que pro sinal ta muito bonita, tomara que realmente seja funcional, e uma das… das é… riquezas 

que vão ter ali. Né? Em funcionamento, vai ser a imunização que é a menina dos meus olhos, que é a 

imunização, que é a prevenção hoje em dia. Né? Desde a primeira idade do ser humano e até adulto, a 

farmácia cidadã que é algo novo na nossa… no nosso município, algumas das cidades, muitas tentaram 

e não conseguiram, e Atílio Vivácqua foi uma das comtempladas, haja visto uma das… das tomadas de 

decisão aguerrida da secretária de educação que diga-se de passagem, que é uma pessoa que se esforça 
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muito. Né? E a questão odontológica, que foi algo. Né? Que se falou tanto, e realmente… e aquele 

ambiente ele já estava ficando até insalubre, e no entanto agora a gente vê aquela obra ali tão bonita. E 

eu quero dizer vereador, que com certeza nós temos que a… apressar. Né? Pra que é… esse convenio 

não se perca. Né? No meio do caminho uma vez que já foi conquistado, enfim, eu acho que o mais 

difícil já foi conquistado. Né? Então agora o que depender dessa casa, eu acredito, como o senhor 

mesmo colocou, se o executivo não vai fazer a parte. Né? A questão técnica a tempo hábil, nós não 

vamos sermos penalizados em relação a… a perda. Né? Não é o que nós queremos. É… eu gostaria 

inclusive de estar salientando que hoje vinte e novembro é… há quase quinhentos anos se comemora 

a… desde mil seiscentos e noventa e cinco. Né? Há mais de quinhentos anos, comemora a liberdade. 

Né? Da questão da… dos negros, e foi lido aqui. Né? Um projeto de resolução que essa casa vai estar 

comemorando pela primeira vez é… a comenda dos zumbi dos palmares, onde muitos negros e afro 

descendentes aqui apontado por nós vereadores, que possam ta recebendo essa homenagem é… por 

serviços prestados, e eu gostaria de estar reforçando juntamente. Né? A todos os vereadores que 

possam ta trazendo a tempo hábil. Né? O que se pede esse projeto de resolução, como foi lido, quem 

não pôde pegar suas… as suas informações devida, que… que pegue a cópia, e que possa ta trazendo a 

ponto… a tempo hábil, pra que se possa estar se fazendo uma festa é… bonita. Né? A esse povo que 

prestou tantos serviços a essa nação brasileira, e aqui eles vão ta representado. Né? Os meus 

descendentes. Né? Vão ta aqui representado em um número pequeno, mais que vai fazer a diferença 

por onde ele passar, com certeza vai ser lembrado, e… e com certeza de geração em geração, essa 

memória vai estar gravada. Né? Na… junto aos familiares, comunidade, no município. hoje muitos… 

muitas cidades, eu acredito que sejam mais de setecentas cidades é… foram… já foram conclamados 

presidente é… feriado. Né? Inclusive o Rio de Janeiro que é uma cidade tão grande, aonde tem um 

conglomerado tão grande dos negros. Né? Faz uma festa bonita, a questão da cultura afro brasileira, 

até a africana, é… hoje ainda essa cultura ela… ela ainda traz é… questões polemicas é… por questões 

religiosas. Né? Mais é… eu acho que é natural que… que se cultive. Né? Essa cultura, que ela é 

brasileira e… e eu acho que realmente isso se faz necessário. E o mais marcante no nosso país é em 

Alagoas. Né? Aonde o… o… o martes. Né? Da… do afro descendente que é o Zumbi dos Palmares, 

aonde ele foi morto, por defender não só a questão da raça negra e sim por uma questão social. Né? 

Que ele defendia inclusive os brancos oprimidos, os ciganos. Né? Enfim, um povo oprimido e… e ele 



 
 

762 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

virou um marte e… e por isso dessa data. Né? Da morte de Zumbi que foi em Alagoas lá em… no 

Parque da… da Serra das barrigas. Né? E… e isso leva no dia de hoje. Né? O Rio de Janeiro e muitas 

outras cidades é… esses eventos de… culturais e de comemoração. Então eu gostaria. Né? Que os… 

os nossos nobres vereadores e vereadoras é… escolhesse o nome de uma pessoa, e que nesse dia nós 

possamos estar aqui juntos comemorando. Né? Pra se fazer jus é… esse dia tão importante. É… 

cumprimentar também os internautas e… e a todos que nos escutam. Meu muito obrigado e boa noite! 

/ Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Solicitar dos senhores vereadores que pudesse estar 

passando o nome da escolha da referente homenagem, dos homenageados, para a secretaria 

providenciar a placa, o diploma de… pra ser entregue no próximo dia trinta. Excelentíssimo Senhor 

Vereador Igor Leal Barros, Antônio Carlos Venturi. Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi 

(Vereador):- Excelentíssimo Presidente dessa casa de leis Claudio Bernardes Baptista, Excelentíssima 

Secretária dessa casa vereadora Graceli Estevão, colegas vereadoras, colegas vereadores, nosso amigo 

Daniel, Presidente do conselho da comunidade Roberto aqui presente. Senhor presidente, gostaria se 

fosse possível, a gente lendo uns jornais às vezes, e eu vi uma coisa importante no município de 

Itapemirim, quando o prefeito convocou a sociedade pra audiência pública pra discutir o orçamento do 

ano de dois mil e treze. Eu gostaria que vossa excelência, já que o prefeito não fez, convocasse a 

sociedade organizada, igual nós temos conselho da comunidade, temos o conselho dos direitos da 

criança e do adolescente, temos conselho dos direitos humanos, pra participar porque eles tem alguma 

coisa interessante pra colocar no orçamento que possa ser discutido, porque amanhã nós vamos estar 

votando, muitos de nós não estaremos aqui, e talvez a sociedade fica a mercê aí de… de dar a sua 

ideia, de colocar alguma coisa no orçamento. Então eu acho que é uma coisa muito séria, pra nós aqui 

decidirmos, chega ano que vem muda pra lá, muda pra cá, quer dizer, o conselho do adolescente tem 

aquele salão lá em baixo que precisa ser revisto, precisa ver, o conselho da comunidade tem muitas 

coisas pra colocar, direitos humanos. Então eu gostaria que a gente convidasse a sociedade organizada 

pra uma audiência e assim poderia fazer umas emendas de acordo com a lei, com a assessoria do 

Doutor Moacyr pra ta discutindo, essa é a uma opinião minha que eu gostaria que acontecesse. Sou a 

favor do projeto que ta em pauta, a implantação da farmácia cidadã municipal eu acho importante, até 

porque nós já temos aí do governo federal a farmácia popular que ta funcionando bem, eu acho que 

tem ajudado muito os municípios. Né? É uma coisa de suma importância que desafoga um pouco a 
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prefeitura, eu não sei qual… como é que é o critério que os médicos do município… a receita como é 

que sai pra eles pegarem o remédio direto na farmácia aqui, eu não sei como é que ta sendo. Em 

qualquer farmácia, em Cachoeiro. Mais a receita ela não pode sair com aquela prefeitura municipal por 

cima, receituário. Pode sair? É… então é uma coisa… Porque a gente vê hoje que já tem remédio pra 

diabetes, remédio pro coração, doenças crônicas, então a gente vê que as pessoas precisam usufruir 

disso daí que é um direito do cidadão. Né? E nós podemos aí ta desafogando a prefeitura desses 

medicamentos. Então eu sou a favor, e a suplementação o líder do prefeito fez a solicitação, sou de 

acordo aí com o presidente da minha comissão, acho que é o Mário, a gente aí ta estudando presidente, 

dando dez por cento, te pedindo quatorze, dando dez por cento, com certeza vai sobrar dinheiro pra 

poder fechar as contas aí em dezembro. Se precisar a gente retorna aí no horário de liderança. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. / Romildo 

Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Presidente, agradeço aí antecipado aos votos da… da vereadora 

Graceli e do vereador Antônio Leal Scarpi pela vontade aí de estar resolvendo esse pedido do… do 

governo municipal da questão da farmácia cidadã, apenas uma correção na hora das falas da vereadora 

Graceli, ela parabenizou a secretária e agradeceu o empenho da secretária de educação, é da secretária 

de saúde. Né? Então só… só fazendo essa… esse jus a secretária de saúde, que o mérito é dela e não 

da secretária de educação. Gostaria presidente também estar… todo mundo aqui já deve ter visto aqui 

na chegada da prefeitura, mais três veículos pra saúde, uma ambulância nova e uma dublo, nós 

sabemos da necessidade de transportar as pessoas para o Rio, pra Guaçuí, para aqueles serviços da 

saúde que nós ainda não prestamos no município, e a prefeitura pode ta entregando ao povo Atíliense, 

só não ta fazendo ainda pela aquela questão do seguro, tem assegurar os veículos, já dessa dublo, se eu 

não me engano são seis lugares atrás, da pra comportar até oito pessoas. Né? De uma ambulância nova 

e também de uma ambulância daquela grande de resgate, as duas menores são recursos que o 

Deputado Sérgio Borges colocou pro nosso município, e a ambulância grande, aí um convenio com a 

secretaria de saúde do estado. Então está aí mostrando mais esse beneficio que a população vai ter, 

agora a partir do momento que a documentação e os seguros estiveram devidamente efetuados, para 

que a população possa estar usufruindo de mais três veículos novos, e pra atender essa demanda que 

nós sabemos, o presidente, a Graceli, a vereadora Gessiléa, sabe como que é grande, vocês que… que 

são muito ligados a área da saúde. Né? Esses veículos nossos não param e não dão conta, cada dia 
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mais e mais, e é Guaçuí é… enfim, percorrendo aí no estado e fora do estado, mais a população precisa 

desses serviços e vai ter aí como usufruir de mais três veículos novos, para tentar atender melhor essa 

população tão carente da área da saúde. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssima 

Senhora Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. / Gessiléa da Silva Sobreira (Vereadora):- Senhor 

presidente, secretária, vereadores, vereadora Sandra, Roberto, nossos internautas uma boa noite. É… 

diante de tudo que foi falado aqui em relação ao projeto da saúde, eu só tenho realmente que 

acrescentar, que essas conquistas só vem realmente pra poder engrandecer ao nossos povo. Né? É… e 

sabendo ainda mais é… que os nossos… que nós aqui temos a consciência da importância dessa… 

dessa aquisição. Né? Que nós vamos ter nesses equipamentos pra poder ta atendendo nossos 

munícipes. É… já como foi dito pelo vereador Romildo Sérgio líder do prefeito, a importância de ta 

passando esse projeto hoje presidente, por causa da licitação. Né? É… e também dizer, ressaltar. Né? 

Mais uma vez, que além de atender não só a farmácia cidadã, a farmácia básica, é… com todos sentar, 

organização. Né? É… tendo aquela facilidade pra ta atendendo as pessoas sem fila, coisa direita, a 

odontologia. Né? Que também vai ser atendida ali, já foi tudo comprado, realmente só falta da 

farmácia básica, e a vacina. Né Graceli? A menina dos olhos da nossa querida vereadora, que também 

precisamos ta ali atendendo melhor, porque eu acho que falta ali mais é ventilação. Né? Acho por isso 

que até não está funcionando presidente, porque é… por ta atendendo todas as três áreas que é a 

farmácia, odontologia e a vacina. Então… e pra funcionar este ano, nosso povo merece. Né? Ele ta aí 

pra poder ter… ganhar essas coisas grandes. E dizer que essa conquista dessa ambulância, realmente é 

algo que me deixa muito feliz, como o vereador disse, o presidente Claudio, a secretária Graceli, eu 

vereadora que atuamos realmente na área da saúde, sabemos. Né? Da necessidade desses carros. É… 

não é só Guaçuí, é Rio de Janeiro, é São Paulo, é Belo Horizonte, é… Campos, lugares longe pra poder 

levar o nosso povo pra ser atendido da melhor maneira possível. Então essa conquista que nós estamos 

aqui dando ao nosso… ao nosso povo. e dar parabéns a todos os negros que lutaram, e que lutam na 

verdade ainda pela igualdade, dizer que essa data realmente é muito importante Graceli, porque eu 

venho. Né? Eu tenho um pouquinho desse sangue. Né? Meu pai é negro, então quer dizer, eu tenho 

esse pouquinho, então eu tenho que realmente ficar muito feliz pela essa sua ideia de ter trazido esse 

projeto pro nosso município. E presidente, em relação ao orçamento como ficou aqui claro também, 

nós também vamos estar votando, atendendo a necessidade do nosso município. E presidente, cobrar 
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novamente a vossa excelência é… o… a autorização do DER pra empresa RJ Confecções LTDA já 

chegou presidente? Porque eles acabam cobrando, tem mais é… acesso a mim e acabam me ligando, 

quer dizer, eu fico constrangida de dizer se chegou o não, mais dar uma explicação. Né? E no mais é 

só isso e agradecer realmente a compreensão do vereadores em relação a esses projetos importantes 

pro nosso município. Obrigada! Se precisar nós voltamos no horário de liderança. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian 

Lopes. A questão de entendimento, eu vi a vereadora Gessiléa e o vereador Sérgio questionar da 

ambulância doblo, a ambulância foi comprada direcionada para o tratamento de hemodiálise. Né? A 

doblo foi comprada direcionada para as pessoas que fazem hemodiálise que estavam indo no carro 

grande. Então normalmente não pode se deslocar pro Rio, São Paulo, que vai deixar os nossos… 

pessoas que fazem tratamento. Só pra questão de tirar duvida, que quando veio o pedido ela… ela é um 

convenio, ela passou por essa casa suplementação e parece que foi falado pra quem faz tratamento de 

hemodiálise. / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Quero cumprimentar a mesa 

diretora é… e também os colegas vereadores, a vereadora Gessiléa, todos. Né? Que se encontram aqui 

nesta casa de leis, e os internautas. Meu boa noite! E também os funcionários desta casa. É… diante do 

que foi falado aqui, que bom. Né? O nosso povo merece, e a gente sabe que os veículos. Né? Dão 

defeito, ficam velhos, e sempre tem que ta renovando as frotas, e a gente agradece. Né? Ao deputado 

Sérgio Borges, ao outro… aí ao nosso estado também, ao outro que o Romildo Sérgio citou aqui que é 

o… quem é o outro convenio, o outro carro que… da secretaria de saúde do estado. E agradecer. Né? 

O empenho também da secretária de saúde Adriana, e eu fico muito feliz, a gente… eu tenho certeza 

que os colegas vereadores, nós somos consciente. Né? Que nós votaremos o tempo hábil. Né? Pra 

poder ajudar aí. Né? No orçamento. Né? Que… lógico que no final do ano também tem que fechar. 

Né? As contas, e a gente fica assim muito… muito feliz e grato. Né? Por… por esse… por esse 

fechamento assim de final do ano, a gente fica muito feliz. E quero também assim falar com a 

vereadora Graceli. Né? Que ela foi muito feliz na colocação dela, é… dizer. Né? Da… da liberdade. 

Né? Da igualdade, e isso é muito importante, é… a gente é… ter essa conquista, é muito importante, 

hoje a gente vê que a luta ainda continua. Né? Mais já foi assim uma grande conquista, e isso é muito 

bom. E não vou ficar me alongando que. Né? Já falaram bastante, estou aqui. Né? Na hora pra votar de 

acordo com os projetos que é muito importante, e muito obrigado, se for necessário a hora de 
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liderança. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador… 

Excelentíssimo Senhor Vereador Mário Sérgio França Brito. Não vai fazer uso da palavra. Suspender a 

sessão por cinco minutos para acabar a… o parecer das comissões, para os referidos projetos serem 

colocados em votação. Aí você foge todo tramite da casa o projeto fica ilegal, não tem como. Vamos 

estar retornando a sessão dando sequencia, os projetos ficarão para a próxima sessão, iremos votar hoje 

o regime de urgência dos mesmos. Aguardando os pareces das comissões para que possa ser apreciado 

em votação no próximo dia vinte e sete. Regime de Urgência do Projeto de Lei 037/2012. Aquele 

Vereador que estiver de acordo com o Regime de Urgência ao Projeto de Lei que permaneça como 

estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado o Regime de Urgência do Projeto de Lei 

037/2012 por unanimidade dos votos. Regime de Urgência do Projeto de Lei 036/2012. Aquele 

Vereador que estiver de acordo ao Regime de Urgência ao Projeto de Lei 036/2012 que permaneça 

como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado o Regime de Urgência do Projeto de 

Lei 036/2012 por unanimidade dos votos presente. Ata da 26ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 06 de novembro de 2012. Aquele vereador que estiver 

de acordo com a Ata da 26ª Ordinária que permaneça como estão, aquele que não estiver que se 

manifeste. Aprovada Ata com abstenção dos vereadores Romildo Sérgio Abreu Machado e 

Vereadora Graceli Estevão Silva. Reforçar aos parlamentares o nome dos seus homenageados com a 

comenda Zumbi dos Palmares. Né? Para realizar no próximo dia trinta, sexta-feira próxima, que possa 

estar passando pra secretaria o nome do comtemplado da homenageada classe, para podermos 

congratular assim com… na outra sexta, cada vereador vai homenagear um… um cidadão com a 

comenda Zumbi dos Palmares. Secretaria já está aguardando os nomes para a confecção dos materiais 

de entrega. Vamos dar por aberto o horário de liderança. Democratas? PSDB? PT? PT? PR? Não tendo 

mais nada a se tratar, dou por encerrada essa sessão, desejando a todos os sinceros boa noite, vamos 

em paz, que Deus acompanhe, até o dia… terça-feira próxima dia vinte e sete. / E nada mais a ser 

tratado, foi encerrada a presente sessão, da qual eu, Jéssica Rios Ferreira, lavrei após redigi-

la.________________________________________________________________________________  
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Sala das Sessões, 20 de novembro de 2012. 
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